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Gabarito Comentado Matematica




(UERJ - 2022) — Matematica Basica: MDC.

A Wiphala ¢ uma bandeira com sete cores, simbolo
nao s6 dos povos origindrios da regiao da Cordilheira
dos Andes, como também de sua filosofia. A simetria
observada na bandeira representa a igualdade dentro do
sistema comunitdrio andino.

Adagtado de joenslntaiivies ceg, 23/11/2019.

Considere uma bandeira retangular, com 272 cm de altura e 416 cm de largura, que também foi
confeccionada com pequenos quadrados congruentes, de modo que ndo ocorre sobreposigao ou
espago entre eles.

O ndmero inteiro que representa a medida do maior lado que esses pequenos quadrados podem
ter, em centimetros, é:

A)12

(B) 14

TC) 16
(D) 18

Basta calcular o MDC entre 272 e 416.
Dai, temos:

272, 416
136, 208
68, 104

2
2
2
34, 52 | 2
17, 26 /

MDC(272,416) = 16




(UERJ — 2022) — Equacao Exponencial.

Um teste de material foi realizado com placas de vidro homogéneo. Considere 1 a intensidade

Substituindo os valores dados, temos:
de luz que incide no vidre e 1 a guantidade de luz que o atravessa. Observe a equacio gue

relaciona I, e I, a partir da constante e, sendo x a espessura do vidro, em milimetros, e k a | - 0,048 .5
constante do material com que foi fabricado: I_ = @
o
1 o
—_—=e | - 0,23
[l:| —=
|
Considere a tabela a seguir, que apresenta valores aproximados para e™: o
Usando a tabela, vem:
W 0,20 021 022 0.23 0.24
e ™ 0819 | 0811 0802 | 07%4 | 0787 _I = 0,794
|
Para k = 0,046 e x = 5 mm, a porcentagem da intensidade da luz incidente que atravessa o vidro & o
() 78, 7% | = 0,794 14
mp(B) 79,4% | = 79.4% -l
(C) B0,2%
(D) 81,1% Portanto, a a porcentagem da intensidade da

luz incidente que atravessa o vidro & de 79,4%.

—.



(UERJ — 2022) — Teoria de Conjuntos.

Durante a atual pandemia da covd-19, uma universidads realizou um estudo com 400 docentes
sokwn 0 Frsinn a Disthncia (FAD) & o Frising Remato Frargeaciad (FRF) Paete dos resailtacdos desse
estudo esd representada a seguir

‘ Nao consderan que EAD ¢ ERE
dstinta. 530 farmas de trabalho chstimtas.

_ TOTAL DG DOCENTES

(8833333388
:::::; o 8888343388
s, | aann i
A A M ‘
dadaaac: S33332334°3;
L e vtz 8 e da thEdpine
pandema atadads
Adeptada Se starcars orply.

Entre os dacentes que consideram que o EAD e o ERE sdo formas de trabafo distintas, a
quantidade dagueles que nio vishimbram a continuidade do trabalho de ERE apés a pandemia
@ igual &

A\ 200

8) 220

+h

—.

Trata-se de uma representacac pictdrica.
Cada boneco representa o resultado do cakulo: 400/50=8

Dal, temos:
ATt lymemm et o
ittt omne | (30x8=240 5x8=40 280
L )
da Uabehe 36 CRE apce 8 11x8=88 4x8=132 120
pardoms.
TOTAL 41x8=2328 O9x8=72 400




(UERJ — 2022) — Geometria Plana: Areas.

A figura a sequir representa um quadrado ABCD de lado igual a 5 cm. Nele, observa-se o quadrado
AEFG, cujo lado mede x em, sendo 0 < x < 5.

0
-

A area maxima que o retangulo DGFH pode assumir, em crv, é igual a:
(A) 5,75

=) (B) 6,25
(C) 7,45 A 8

(D) 8,15 ”
B
5-%) (
C

" £
F
——— et
X

Seja A(x) a area do retangulo DGFH.
Dai, temos:

A(X) =X (5 - X)
A(x) = - X2+ 5x

Portanto,...
A(x) = - A
maxima 4a
2
A(X) ——r 5“- 4-('1 )(0)
maxima 4.(-1)

Y T < A
maxima -4

A ... =828
maxima




(UERJ — 2022) — Razdes Trigonomeétrica e Semelhanca. A .
Admita que vma pessca na pasicao P avista o ponto A mais alto da um momo sob um dngulo de | BF |
40°. A caminhar 100 m sabee a reta horizontal PB, ate a posicia O, ela avista o mesma ponis H H
sob o dngulo de 50°. O esquermna a sequir representa essa situagio, sendo A a altura do marra | 500
am relagdo & reta horizontal FB. | ar B
B . P {x - 100)
Usando as razbes bigonométricas, encontramos: | x - 100 =0,842x
1@ (407} = 0,84 x - 100 = 0, 7056 x
H ¥ -0, 7056 x = 100
=084
¥ 02044 x =100
Considere os seguintes valores das razdes trigonométricas: e 0.84 % yu —ig
' 0,2844
- — B i Por semelhanga, temas: Assim podemcs conchir
ar 054 a7rr 0,84 . H H=0,84x
-
s 077 044 119 " .- 100 H=084, _100
02844
A altura AB, em metros, & igual a: X . _D8dx He
(A 2120 0,84 x x - 100 0,244
(B 224,64 1 . 084 H &, apresimadamente, 28533
G 232.0 0.84 - 100 Lego, o gabarita serd 3 letra (0)
() 265,65
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(UERJ — 2021) - Matematica Financeira.

Em uma revendedora, uma motocicleta custa a vista B$ 10,404, 00, Esse valor também pode
ser pago a prazo, sem juros, em duas parcelas de B$ 5.202,00, sendo a primeira um més
apos a compra @ a sequnda dois meses apds a compra.

Um comprador tem o valor de BS 10.404,00 em uma aplicagao que rende juros de 7% ao més. Ela
decide manter esse valor aplicado e, ao final do primeira més, retira apenas R$ 5.202,00 para
pagar a primeira parcela. Um més depois retira R$ 5.202.00 e faz o pagamento da segunda
parcela. lsso equivale a ter um desconto no ato da compra.

Essze desconta, em percentual, esta mas proxime de:

(A 3,0%
(B) 3.5% +2%
{C} "‘lﬁ' /\
() 4,5%
Aplicagso I::} 10 404 10 612,08
_520200 2%
5410,08 /\
5518 2816
- § 202,0000
316.2816
0 . 2

l | |
| |
avista [ > 10404

parcelade > - 5202 5 202

A decisdo tomada pelo comprador equivale a um desconto de
RS 316,2816 sobre o valor total de RS 10 404,00,

Em termas de porcentagem temos:

10 404,0000 100%
316, 2816 ——————x %
31 628,16 . .
" e—_—_— ] () ]
T0a0n > x &, aproximadamente, 3,0%




(UERJ — 2021) — Probabilidade.

A imagem a seguir apresenta cinco linhas honzcntais de pregos em uma dsposcio triangulsr sobre
uma superficee plana, indinada em relacdo ao plano horizontal, Ac soltar uma bolinhs, ela rola e
chocase com o prego da primeira finha, na posicao 1. Em sequida, ela continua a rolar, chocando.
S€ Com Edenas um peago de cada linha subsequente e, dependendo de sua trajetdela, poderd car
no recipiente, na posicao 1L

Sabe-se que 8 probalalidade de a bolinha se chocar ou com o prego lecalzado imediatameante 4

direita ou com o imedi e 3 esq "élguala-%—.
Uma passivel trajetona da bolinha até o redpiente esta repe da no esq a seguer.
- \l
N
. - b
/
- - .’ .
N

A probabilidade de a bolinha cair no redpiente & igual &
Wi

®)
-p )

©)

R~ e ol

O caminho para que a bolinha caia no recipiente deve conter
todas as sequéncias possiveis para (DDEDE).
Logo, a quantidade de caminhos para car No recpilente sera a
permutacdo com repeticio de; (DOEDE),
P3.2 2 51 =
3.2 3.2 2

5“'}.'! - 20 10

Caomo a cada taque a bolinha tem duas possbiidades, entio o
total de caminhos sera:

Tolad=2x2x2x2x2

Total=2°

Total » 32

Peortanto a prebabildade da bolnka cair no recipiente serd,
P= 10 - 3

32 18
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Sentimo-nos gratos e honrados com a sua participacao, e
aproveitamos para desejar progresso com esses NoVoSs
aprendizados.

professor@ceap-edu.com.br - contato@ceap-edu.com.br
(21) 99049-0083 - wwuw.ceap-edu.com.br




